

# “我想马上告诉儿子，妈妈不是贼！”

公安机关把撤案决定书送到梁丽手上，“捡”300万元金饰案画上句号

昨日，两名公安干警把一纸“撤案决定书”交到梁丽手上，“捡”到300万元金饰的女清洁工梁丽，在戴了10个月的“犯罪嫌疑人”帽子后，终于正式脱掉了。在国内饱受关注的梁丽案昨天终于画上了句号。

因为300万金饰的失主金龙公司负责人曾经明确表示不会追究梁丽责任，刚接受完子宫肌瘤切除手术的梁丽终于可以安心在家里养病了。

该案在审查起诉阶段就引起了全国法律界和社会的广泛争论，中国政法大学刑事司法学院赵宝成教授认为，“这是中国法制进步的具体标志之一。”

## 公安机关昨正式撤案

昨天是公安机关作出是否撤案决定的最后一天。10日下午2点，深圳市公安局机场分局2名民警将一份撤案决定书送达梁丽家中。决定书称：“我局办理的12.9盗窃案，因自诉案件由人民法院直接受理，根据中华人民共和国刑事诉讼法第18条之规定，决定撤销此案。”落款是“2009年10月10日深圳市公安局机场分局”。

为梁丽案忙了近半年的代理律师司贤利昨天知道消息后也松了一口气，他告诉记者，这就意味着这个案子已经结束了，梁丽再也不是犯罪嫌疑人了，“梁丽案到此画上句号了”。



梁丽开心地笑了

### 梁丽想先把消息告诉儿子

梁丽签收决定书后，情绪极为激动，“关了我9个多月，现在一纸撤案通知书就算完了？”梁丽对撤案决定书中，仍然把自己称为犯罪嫌疑人非常气愤，她说：“你们关了我9个多月，现在都证明我不是窃贼了，为什么还说我是犯罪嫌疑人？”据梁丽老公刘建华介绍，这也是自梁丽在深圳同仁妇科医院做完子宫肌瘤手术回家后，第一次情绪出现大的波动。

因为昨天梁丽的小孩要上课，不在家，所以梁丽告诉记者，这一刻她最希望做的事情，就是跟儿子说一句：“妈妈不是偷东西的贼。”

梁丽9月29日在深圳同仁妇科医院接受免费子宫肌瘤手术后，6日出院回到家中休养，目前正准备再接受肾部的手术。据刘建华介绍，梁丽的手术很成功，恢复也很快，

目前可以下地走路。经进一步检查，梁丽肾上的阴影诊断为错构瘤，医院方面将在梁丽身体情况好转时做手术摘除。

### 是否能获国家赔偿存疑

梁丽在看守所羁押了9个多月，会不会获得国家赔偿呢？司贤利告诉记者，目前看来，梁丽可能难以获得国家赔偿。因为国家赔偿是在证明当事人无罪后作的赔偿，而梁丽目前被检察机关定性为涉嫌侵占罪，可能难以获得国家赔偿。

《中国律师》杂志、《中国律师网》事务代表徐德军律师则认为，梁丽现在完全可以申请国家赔偿，因为只要法院没判她有罪就可以申请获得赔偿，只是目前看来，可能过程有些困难。

按照国家赔偿法第26条规定“侵犯公民人身自由的，每日的赔偿按照国家上年度职工日平均工资计算”，最后的金额是以羁押天数乘以全国日平均工资（节假日没有双倍、三倍工资），类似于每天上班的误工费。批捕前的部分由公安机关赔偿，批捕后的部分由检察机关赔偿。

### 对话梁丽： “我不是偷东西的贼”

昨天，梁丽拿到撤诉决定书后，因为孩子不在家，她的第一个想法就是，“现在很想和小孩说，我不是偷东西的贼”。记者第一时间对梁丽做了采访。

记者：被关了这么长时

间，现在证明你是无罪的，现在心情怎么样？

梁：（由衷地笑了起来）我是无罪的了。但是我还是想不明白，关了我9个多月，现在一纸撤案通知书就算完了？关了我9个多月，现在证明我没有偷东西，为什么还叫我犯罪嫌疑人？我不要再戴这个帽子了，我是无罪的。

记者：从被抓到现在，你的孩子怎么看你？

梁：他从来没问过我，不知他能否了解我，小孩心理压力也挺大的。我问他，上学有没有小朋友问你老妈？他反问我：“你问这个干啥？也没人问我！”

我听他讲起，有小朋友对他说“你妈坐牢了！”他没说话，走开了，还说没掉眼泪。我问他爸爸上夜班时，你害不害怕，想不想妈妈？他说我是个男子汉，不害怕，不觉得想妈妈，但眼泪不知不觉就流下来了。

记者：惹上这场官司跟你的法律意识淡薄也有很大关系，有没有教育孩子要好好学习？

梁：以前只跟他说妈妈没文化，做苦力拿钱又少，不管他将来像他爸一样当兵还是做生意当老板，都要有文化。经过此事后，我就让他好好学习长大了做律师做记者。他每次都说“我知道，我知道”。

记者：恢复自由之身，最想干的事是什么？

梁：早点把病治好，好好陪家人。现在很想和小孩说，妈妈不是偷东西的贼。

据《广州日报》

## 吉来装饰

免费设计 免费量房 规范施工 保质三年

**惠峰岛装饰** 先装修后付款

近期签单特惠  
二手房装修拆旧费全免。  
新房装修 9.2 折优惠  
特推 二室一厅全包价 19000元

地址:石门坎五洲家居装饰广场商务楼107室  
电话: 84637931 13913829326

江苏中山拍卖有限公司

### 拍卖公告

受有关部门委托，我司定于2009年10月28日举行拍卖会，现将相关事项公告如下：

**拍卖标的：**南京市白下区街道街60号1幢207室房产，建筑面积为：54.92平方米

**拍卖会时间：**2009年10月28日上午10:00整

**拍卖会地点：**南京市定淮门12号世界之窗软件园21号楼本公司拍卖大厅

**展示时间及地点：**同期原址展示

即日起至2009年10月27日下午4:00前接受咨询，有意竞买者请持合法有效证件至本公司报名并办理竞买登记手续，并交纳竞买保证金至指定账户（保证金以2009年10月27日下午4:00前有效到账为准）。

**咨询电话：**025-84650519 / 15952000302

**联系人：**马先生

江苏中山拍卖有限公司  
2009年10月11日

**吉来装饰** 专业施工 质保三年 终身维护  
先装修后付款

有数套样板房可供参观

本月签单送防盗门，旧房翻新拆旧费全免！

包清工 98元/m<sup>2</sup> 扬州顶尖施工队

特别二室一厅 60m<sup>2</sup> 全包价 20600元  
推出三室一厅 110m<sup>2</sup> 全包价 22600元

总部:迈皋桥红太阳向南500米(壹城花园农贸市场对面)

电话: 85382438 13851927842

分部:光华门大世界对面

电话: 18905159382

2009南京正大秋季拍卖会

**明清古典家具 中国历代名砚**

⑥ 2009年秋季第九届中国明清古典家具及历代名砚拍

卖会，于 10月17日 在夫子庙状元楼酒店隆重举行！

此次拍卖会分为两个专场：明清古典家具专场 - 有明

代 黄花梨雕螭龙十二扇大屏风、紫檀交椅等数百件家具；

历代名砚专场 - 近百余方砚石，墨香雅致。南京正大

拍卖在此民族盛世之际，精品荟萃，精彩纷呈。

**拍卖时间：**2009年10月17日（星期六）

上午9:00 中国历代名砚专场

下午1:30 第九届明清古典家具专场

**拍卖地点：**南京秦淮区夫子庙状元楼酒店及算厅

**拍卖时间：**2009年10月14号 16号 8:00-18:00

**拍卖地点：**南京夫子庙江宁路32号（正大二楼艺术馆）

电话：025-83209180 83286771 传真：025-83907138

邮编：210023 网址：http://www.zd-pn.com

## 联合拍卖公告

江苏省实成拍卖有限公司  
江苏瑞信拍卖有限公司  
江苏苏天拍卖有限公司

受人民法院委托，江苏省实成拍卖有限公司、江苏瑞信拍卖有限公司、江苏苏天拍卖有限公司定于2009年10月27日联合举行拍卖会，有关事项公告如下：

**一、拍卖标的：**

南京市鼓楼区云南北路83号501室房产。房屋建筑面积1401.12平方米，土地使用权面积223.5平方米。

**二、预展时间、地点：**2009年10月25日—26日在标的现场预约看样。

**三、拍卖会时间、地点：**2009年10月27日下午2:30在南京市洪武路359号福鑫国际大厦36层江苏省实成拍卖有限公司拍卖厅。

**四、竞买人须交纳拍卖保证金150万元；保证金汇入账户名称：南京市白下区人民法院标的款专户；开户行：农建分；账号：03339105201040003780；保证金收付截止时间：2009年10月26日下午16时整，以有效支付为准。**

即日起接受咨询，办理竞买登记。

联系电话：江苏省实成拍卖有限公司 电话：025-86892666、13182939009 联系人：王先生

江苏瑞信拍卖有限公司 电话：025-83114945、13605168004 联系人：尹先生

江苏苏天拍卖有限公司 电话：025-83477691、13770528989 联系人：杨小姐



一位救援人员从注水机冷却水口爬出。  
新华社记者 姚剑锋 摄

## 央视一男主持不雅照被挂网上 上传照片者因涉嫌敲诈勒索被捕

曾经因隐私照片泄露而遭到敲诈的夏某，利用“狙击手控制软件”窃取央视著名男主持马某的隐私照片，并进行敲诈。据了解，夏某已因涉嫌敲诈勒索罪被海淀检察院批捕。

去年9月，夏某在腾讯QQ上网时，突然收到一名陌生网友发送来的一组图片。这些图片是夏某存在电脑里的私人照片。就在夏某感到疑惑时，对方发送消息称，图片是通过一种“狙击手控制软件”，侵入夏某电脑后秘密窃取的。这种软件的功能是，一旦有人点击了该软件的链接，软件发布者就会轻而易举地侵入对方的电脑，获取对方电脑内的资料。这名陌生的网友表示，如果夏某不想让这些图片“曝光”，就必须给钱，同时表示，不还会让夏某白汇款，会将这款病毒软件发送给夏某作为回报。

因为那些照片事关隐私，夏

据《京华时报》

## 台湾两车祸 九人惨死

据台湾媒体报道，10月清晨，台湾中南部高速公路接连发生两起交通事故，一起发生在高雄县，一游览车冲下高速公路边山坡，车内包括驾驶员和乘客在内有29人，其中7人不幸死亡；另有一辆厢型车，行经彰化县境内高速公路时翻覆，造成两人死亡。

据悉，一辆车身A5808的游览车由台北出发，车上的乘客大多是一起旅游的同事或同学，他们连夜赶往小琉球，没想到10日清晨5时许在途中发生重大车祸。

报道说，车祸现场一片狼藉，车内许多物品被抛出窗外。

目击者指出，这辆游览车行驶速度相当快，先在南二高南下385公里处，撞上一辆小货车后，整个失去控制，冲向路旁山坡，之后腾空翻转落下30米深的山坡，重重坠落，车体严重扭曲变

形，许多旅客当场被抛出车外，因此伤亡相当惨重，伤者大多是骨折以及头部撕裂伤。有7人因为伤势过重死亡，另有多人受伤送往附近医院急救。

经检察官调阅该游览车的行车速度记录器，发现发生车祸时的时速为120公里，疑为超速引起车祸。由于许姓司机重伤，将进一步调查详细肇事原因。

另外，一辆厢型车10日上午7点37分，行经彰化县的中山高速南下208公里的地方，疑似因为左后轮爆胎，车辆失控，先冲撞内侧护栏，再冲撞外侧护栏，有部分乘客疑似被抛出窗外，之后摔落旁边的道路，落差约4米高。其中一名46岁的陈姓男子及31岁的张姓女子送医后，仍然回天乏术不幸丧生，另外6个人也有撕裂伤、擦伤，都被送医救治。

据《厦门日报》

成都金牛区某中学老师温某，先后多次利用信用卡透支消费1.3万余元，最终酿成“苦果”：她因无力偿还本息和滞纳金累计4.5万余元的银行欠款，近日被金牛法院以信用卡诈骗罪判处有期徒刑1年零6个月，不但要退赔1.3万元本金，同时还处以5万元罚款。

### 中学老师成“购物狂”

家住石笋街的温某，今年41岁，是金牛区一中学的老师，在同事们眼中，她是个讲究穿着追求时髦的人。2006年初，温某发现身边的朋友大多使用起了信用卡，买东西不用付钱，轻轻一刷卡，就能拎东西走人，“有了信用卡真方便，只需要按时向银行还款就是了。”

2006年4月，温某在朋友的建议下，来到西月城街某银行办理了一张信用卡，消费额度为5000元。随后的日子里，因为没有使用现金，平时工资不高的温某并没有感到心疼，只要能刷卡的地方，都毫不吝啬地掏出信用卡。到去年2月，温某多次使用这张信用卡，刷卡消费金项链、戒指等高档物品，透支共计13606.47元，俨然成了同事眼中的“购物狂”。

经金牛检察院提起公诉，金牛法院近日开审此案。法院审理认为，温某以非法占有为目的，恶意透支，进行信用卡诈骗活动，数额较大，其行为已构成信用卡诈骗罪，于是依法作出上述判决。

据《华西都市报》